

# 省智力运动会围棋和桥牌比赛结束 我市选手获7金 居全省之首



宁波小棋手范一唯(左)在比赛中。

本报讯(记者 戴斌 通讯员 徐迪) 浙江省首届智力运动会围棋和桥牌项目的比赛前天在丽水结束,我市参赛选手表现出色,在这两个大项中共捧回7枚金牌。

围棋比赛按年龄和性别进行分组,我市29名选手参加13个小项的竞争,最终夺得6金3银1铜,金牌和奖牌总数在各代表队中均名列第一。其中曹汝旭获业余男子组金牌,张屠桥获大学生组金牌,刘嘉琪获青少年组金牌,范一唯获女子少儿甲组金牌,童话获男子少儿丙组金牌,胡仕雯获女子少儿丙组金牌;由李陆阳、黄明磊、周裕丰、包家恩组成的宁波队夺得男子团体银牌,蒲玉晟获男子少儿乙组银牌,邹佳宁获女子少儿乙组银牌;陈嘉平获青少年组铜牌。

智力运动堪称“最强大脑”的比拼,这种较量对青少年选手来说,更重要的不是名次而是历练。男子少儿丙组比赛中,宁波小将童话虽然摘得金牌,但他却在赛后流下了眼泪。原来,一路过关斩将的他最后一轮输给了实力不如自己的对手,原因就是在他稳拿冠军的情况下放松和大意了。“昨天比赛结束后就确定冠军到手,结果他今天就松懈了,最后输一盘,也算留下了一点遗憾和教训。”童话的妈妈妈说。

目前就读于江北区育才实验学校的童话从入学开始练棋,四年多来进步飞快,去年参加过省智力运动中心组织的围棋后备人才培训,省围棋协会也有意把他招入省队。“这事回去还得商量一下,毕竟宁波高水平的教练也不少。童话现在学习成绩挺好,我们想学习围棋两不误。”童话的妈妈妈表示。

女子少儿丙组金牌得主胡仕雯是泗洲路小学的一年级学生,从幼儿园开始学围棋,如今渐入佳境。胡仕雯的妈妈樊女士直言没想到孩子第一次参加省比赛就能拿冠军,而让她更高兴的是孩子在学习上表现出的良好状态:“她的自学能力挺强,特别是数学方面,我觉得和学围棋有一定关系吧。我给她下载了学习软件,她已经在做四年级的题目了。”

在桥牌比赛中,宁波选手也表现不俗,俞承忠和薛勇搭档夺得成年男双金牌,另外还获得青年男、女团体第四名,青年男双第十名和青年女双第四名。

“这个成绩是值得肯定的,其他队伍都是大学生和中学生组成,我们的队员是江北区育才实验学校的小学生。这也是宁波桥牌协会把桥牌引入学校后第一次组队参加大赛,四年的教学培训成果,在这次省智运会上得到了检验。”宁波桥牌队领队桂世昌说。

## 我市成立运动与健康 专家委员会 开启医体结合 探索之路

本报讯(记者 戴斌 通讯员 徐迪) 宁波市运动与健康专家委员会成立大会暨第一次专家委员会座谈会昨天举行。市运动与健康专家委员会由宁波市体育局和市卫生与计划生育委员会双方共同发起成立,旨在开启医体结合探索之路,加快推进健康宁波建设的步伐。

在现代医学中,体育锻炼是多种慢性病的基础治疗手段之一。世界卫生组织把缺乏运动作为威胁人类健康的四大因素之一,“生命在于运动”“运动是良方”已经成为全社会的普遍共识。运动医学作为临床医学与体育运动相结合的综合性学科,“重在治未病、重在功能康复”的治疗理念,不论在竞技体育领域,还是在普通人群的运动创伤防治中,均越来越受到重视。从体育的视角看医疗,从医疗的视角看体育,能更加全面地把握人体健康与疾病的关系,从而做出科学准确的处理。

宁波市运动和健康专家委员会的成立,是打通行业壁垒建立的协同推进机制,委员中包括来自全市各大医疗机构的39名医学专家。下一步市体育局和市卫计委双方将在搭建智慧健康管理平台、开具“运动处方”、运动与健康基础性研究、医体结合进社区以及运动康复专业人才的培养等方面积极展开合作。

目前,市体育局下属的宁波市体育训练工作大队与海曙区鄞江卫生院基本达成合作意向。作为医体结合的工作试点和突破口,下一步将在市体工队新建的科理楼成立鄞江卫生院分院,开设“运动处方”诊疗站,体工队的科医人员和鄞江卫生院的医疗卫生人员紧密合作,在服务保障好专业运动员的同时,也向普通民众开放。另外,我市已与国家体育总局体育医院初步达成合作意向,酝酿建立运动处方指定门诊。在今后的合作中,双方在国家体育总局体育医院运动处方门诊的基础上,共同开发推广运动处方,切实解决老百姓怎么锻炼的难题,充分发挥运动处方在慢性病防治中的特殊效果。

## 天一阁举办歙砚非遗雕刻艺术展 55件老坑歙砚展示了文房气质

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 乌莹君) “开石见月——歙砚非遗雕刻艺术展”近日在天一阁云在楼开展。展出的55件(套)老坑歙砚,每一件均工艺精湛,造型独特,是制砚师将独特的雕刻技艺与自然天成的歙石结合在一起的产物。

歙砚的砚石温润如玉,其内在的天然纹理妩媚动人,千姿百态。歙砚各式各样的造型和恰到好处的雕刻纹饰,无不给人们带来精神上的愉悦,并由此产生共鸣。此次参展的作品中,“如意砚”造型柔美,纹理缜密,温润洁净;“兰亭山水砚”应物象形,气韵灵动,体现了精湛的工艺。更值得一提的是,展览中两方以宁波风景名胜和传统文化为题材的山水砚作品,一方以中国五大佛教名山之一的雪窦山为创作背景,一方以佛教禅宗五大名刹之一的天童寺为创作背景。两方山水砚集合了数名工匠的精巧手艺,加之砚石本身的螺旋金晕与主题完美契合,令参观者赞叹不已。

砚与笔、墨、纸合称文房四宝,是文人几案上的必备之物,也是中国特有的书写和绘画用具。歙砚,在我国砚坛历来享有很高的声誉。当天的展览现场还展示了古时作坊制砚的工艺流程。歙砚制作传承人陈沐表示:“希望此次展览能给观众带来视觉与心灵的双重震撼,让更多人了解老坑歙砚,体会以砚为生、以砚为友、以砚为乐的文房气质。”

开幕式上,歙砚制作传承人陈沐向天一阁博物馆赠送了一方由龙尾山房制砚团队精心打造的“祥云书卷砚”。这方老坑歙石取自龙尾山古金星坑,几无瑕疵,质地温润如玉,细滑光洁,纯净空灵,有“千江有水千江月,万里无云万里天”之境。砚中心刻龙生九子之一的望天犼,是一种祥瑞兽。同时,该砚又有西泠印社社长童衍方先生题刻的“书藏古今”四字,意义深远。据悉,“祥云书卷砚”将永久藏于天一阁。

### 福彩开奖信息

七乐彩第2018194期:  
04 06 08 10 14 17 25 + 03  
15选5第2018194期:  
01 03 04 10 14  
3D第2018194期:3 7 5

### 体彩开奖信息

大乐透第18083期:  
07 12 25 27 28 10 11  
6 + 1第18083期:  
5 9 4 4 3 1 0  
20选5第18194期:  
02 03 07 12 15  
排列5第18194期:6 0 5 8 9  
(均以公证开奖结果为准)